

# 节日不停歇 奋力抓生产

张和海 徐易航 本报记者 龚俊慧

“五一”期间后勤人员安排调休,生产一线的1500余名工人正常上班,机器24小时不停运转……5月3日,记者走进上饶市德隆纺织三期项目的生产车间,机器轰鸣、纺锭飞转,工人正在各自岗位上熟练操作,一派繁忙的生产景象。“五一”期间,上饶市德隆纺织有限公司合理调度用工需要,全力保障企业不停产,三期项目不停工。

“孟加拉、埃及等国外订单需求很大,已经排到6月底。”德隆纺织三期项目生产主管苏江宏告诉记者,“我们三期项目生产建设每天有300名工人在生产一线,日产15吨成品缝纫线,确保订单按时完成交付。”

上饶市德隆纺织三期异地扩建及技改工程项目是

浙江宁波客商何南威在玉山投资兴建的第三个大型纺织项目,总投资20亿元,用地210亩,年产6万吨水刺无纺布和20万锭缝纫线。部分厂房设备今年3月已投入生产,剩余厂房正在同步建设。“作为玉山纺织服装行业的龙头企业,我们有信心在未来两到三年,在玉山建成全球最大的缝纫线生产基地。”何南威信心满满地说道。

位于横峰县经开区的江西飞南环保科技有限公司,是一家年主营业务收入将达到40亿元以上、年创税4000万元以上,从事阳极铜、电解铜生产加工的重点企业。假期期间,该企业生产车间内机器设备正开足马力高速运转,员工们在工作岗位上忙碌不停,一片生产繁忙景象。“我们提前对人员和物资做好了安排,全力保障‘五一’

期间生产平稳有序。”飞南环保科技有限公司副总经理杜志明告诉记者。

为满足市场需求,横峰县许多重点企业提前制定“五一”期间的工作安排,通过发放加班补贴等方式鼓励员工正常上班,全面保障生产平稳有序。同时,横峰县经开区积极通过成立服务专班、制定工作方案、加大生产调度力度等方式,进一步压实工作责任,提高服务效率,用心用情帮助企业解决困难和问题,切实为企业生产排忧解难。

据了解:“五一”期间,我市各地在严格落实疫情防控措施的同时,力争分秒推进重点企业不停产、重大项目不停工,为“强攻二季度、确保双过半”提供强有力支撑,奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。

# 建设不停工 全力赶进度

余干讯“五一”小长假期间,余干县严格落实“强攻二季度、确保双过半”部署要求,重大项目建设现场依旧热火朝天,建设者们选择坚守一线,争分夺秒赶进度,马不停蹄促发展。

总投资近44亿元的信江八字嘴航电枢纽工程是我省水运重点建设项目,二期西大河工程要在今年年底交工验收通航,工期十分紧张。项目部600多名工人响应号召在“五一”假期不停工,奋战在施工一线。“中交一航局信江项目部副经理韩振响表示。

据了解,信江八字嘴航电枢纽工程是交通运输部第一批平安百年品质工程创建示范项目,总投资43.86亿元,枢纽工程分两期实施,一期为东大河,二期为西大

河,为江西省水运重点建设工程,是一座以航运为主、兼顾发电等综合利用的航电枢纽工程。

“我们工人来自全国各地,尤其北方的比较多。”项目职工顾园明说:“五一”期间,大部分工人坚守岗位。来自天津的乔乃民,作为现场调度者,每天协调现场开挖、立架等施工工序,先后4次推迟婚期。他说:“每天7点就往工地走了,晚上11点多才收工,每天走路巡查施工面作业五六趟。”

一手抓疫情防控,一手抓项目建设。信江八字嘴航电枢纽工程项目指挥部严格履行疫情防控各项职责,全面落实防控措施,充分发挥联防联控、群防群控机制,保障项目建设有序推进。

“眼下是施工的黄金期,要抢在今年汛期到来前完成所有水下土建施工任务,拿下4万方混凝土的浇筑就要跟时间赛跑。”中交一航信江项目部经理赵克来介绍说:“五一”期间工人留守岗位,项目部组织了专人开展慰问活动,向工人发放慰问品和补助金。他表示,如果错过这一个汛期我们就相当于错过了一年,所以我们要加班加点赶工期。我们倒排工期、挂图作战,齐心协力确保在既定工期内完成项目建设,对工程进行统筹协调,优化工艺流程,做到日调度、周报告、月考核。”江西信江航电枢纽项目办主任江平说:“五一”期间,领导小组也扎根一线,对现场安全、质量、环保进行严格管控,确保施工质量高标准高效率完成。(韩海建 王师斌)

# 房前屋后皆成景 高潭村开启“美颜”新模式

广信讯 蓝天碧水遥相呼应,乡间小道干净清爽,农家小院错落有致,房前屋后青翠欲滴……暮春时节,走进广信区茶亭镇高潭村,一幅江南韵、水乡味、现代风的“醉”美图映入眼帘。

近年来,茶亭镇高潭村坚持把改善农村人居环境,开展美丽乡村建设作为实施乡村振兴战略的重要抓手,着力从改善农村人居环境、提升村容村貌、发展美丽产业等方面下功夫,不断深化人居环境整治,强力开启“美颜”新模式,极大地提升了农民群众的获得感、幸福感。

筑牢乡村治理“硬堡垒”。该村充分利用基层党组织的统揽能力,将基层党建贯穿到基层治理的全过程,创新开展“党建+五人小组”“党建+好商量”“党建+公益服务”等工作法,小片区分包干,常态化到各片区指导督促人居环境整治和庭院经济工作。党员干部靠前作战,一线攻坚,团结带领广大群众共商、共建、共治、共享,让广大群众全面参与到人居环境中来。与此同时,该村实行每日一通报,每周一调度,每月一评比制度,最大限度地激发群众建设美丽乡村的积极性,有力推动了人居环境整治工作深入开展。

引领产业兴旺“新方向”。该村制定了产业发展规划,依托自然资源禀赋,充分调动农户的积极性、创造性,鼓励农户开发利用闲置地基、坑塘等资源,把庭院的“空白点”打造成群众的“增收点”。通过“合作社+村民+收购企业”模式,整合土地资源,开发利用闲置土地50余亩,种植35000余株优质的四季金银花,帮助群众年增收达15万元。与此同时,该村还将发展配套的学生研学、农事采摘体验,以及农业认养、水上救援训练、农家乐、住宿等其他产业,让村民口袋里越来越鼓,共享产业发展成果。

画出美丽乡村“新风貌”。该村坚持问题导向,全面深入开展治脏、治乱、治差、治丑、治危、治污“六治”攻坚行动,对镇域内积存垃圾、杂草杂物、散落垃圾、废旧物品等,全面清理,集中清运,切实巩固提升镇域农村人居环境整治成效。清理陈年垃圾、碎石渣土等1000余吨,整治房前屋后300余户,拆除附属房42栋,平整庭院土地近35亩,全面消除了旱厕。与此同时,争取乡村振兴项目资金及发动群众自筹资金近500万元,深入实施美丽乡村“净化、亮化、美化、绿化”工程及交通畅通工程,全面扮靓了生态宜居美丽新高潭。(黄宗振)

# 铅山纪委监委帮青年干部练好“内功”

铅山讯 为进一步提升青年干部的综合素质,铅山县纪委监委定期召开学习交流交流会,按“1+2+4”模式进行:由1名委班子成员带领大家开展年轻干部成长主题学习;2名室(部)负责人、业务骨干作经验分享;4名青年干部作思想交流。通过轮流“讲”,让人人是学生、人人当老师,引导青年干部学思践悟、练好内功。

“对青年干部的教育监督管理,不能大水漫灌,要注重针对性、实效性。”为提升学习交流的效果,该县纪

委监委在主题设置上做到“精心”“用心”。一方面,把政治理论学习作为必选项,着力提升干部坚决捍卫“两个确立”、做到“两个维护”的思想自觉、政治自觉和行动自觉;另一方面,聚焦主责主业,设置了廉政知识、党纪党规、业务知识等主题,综合运用“读、听、讲、议、问”的方式,引导青年干部进一步深化认识、挺纪在前,钻研业务、履职尽责。

“为做好交流,我认真准备了资料,在这个过程中,学到了很多”通过讨论,补足了知识“短板”,效果非常

好。”提起学习交流,大家纷纷点赞。

去年以来,铅山县纪委监委坚持把带出精品队伍作为“一把手工程”来抓,制定了《关于开展大学习、大培训、大调研》的实施方案,建立“日学周结月晒季考年述”等制度,同时,精心打造专题培训班、知识测试、专题读书会、学习交流等多种形式的“教育套餐”,着力提升干部理论素养和履职能力,推动新时代纪检监察工作高质量发展。(张文璟)

# 小小“温暖包”浓浓关爱情

“这小小的女工专属‘温暖包’,让我们充分感受到了党和政府的关怀与温暖。”4月29日上午,在广丰区总工会、区妇联联合开展的“关爱女职工,情暖半边天”活动现场,立景科技有限公司的女职工们开心地说。

活动当天,区总工会、区妇联联合组成慰问组,先后来到立景科技有限公司、月兔广场,看望慰问奋战在生产一线的女职工代表和环卫女工,给她们送去节日的祝福,送去党委政府和工会组织的关怀。

“你们在这里工作多久啦?这里的工作氛围怎么样?生活中有没有遇到什么困难?……走访中,每到一处,慰问组都与女职工们亲切交谈,详细询问她们的家庭情况及工作状况,倾听她们的需求,叮嘱她们在工作上要注意做好安全防护,在生活上要勇于克服困难,以乐观向上的心态面对生活,并鼓励她们立足本职,踏实工作,发扬劳模精神、劳动精神和工匠精神,在平凡的岗位中展现巾帼风采。”

“这个温暖包里装有洗洁精、保温杯、浴巾等日常生活必需品,真是太贴心了!”在月兔广场,环卫女工对慰问组表示感谢。“很高兴、很暖心!感谢政府部门和社会各界对我们环卫工人的关心,让我感受到了自己的价值。”环卫工人小徐说。

据了解,此次活动共为一线女职工和环卫女工送去“女工暖包”120余份。活动期间,还邀请了妇幼保健医师为女工们讲授女性保健知识。(汪锋)



## 人工授粉

目前,正值马家柚盛花期,广丰区马家柚研究中心联合华中农业大学开展马家柚人工授粉试验,改善果实口感,助推马家柚提质增效。此次试验采取两种授粉方式,分别是点授和液体授粉。点授是将花粉装入小瓶中,用棉签或小毛刷制成授粉器,蘸取花粉后点授在花朵上。液体授粉主要是针对比较大的区域,通过将配置好的花粉营养液倒进喷雾器,喷洒在开花的树上。

周莉莉 摄

## 疫情防控知识

### 科学戴口罩



切记:口罩盖住口鼻和下巴,鼻夹要压实;口罩出现脏污、变形、损坏、异味时需及时更换,每个口罩累计佩戴时间不超过8小时;在跨地区公共交通工具上,或医院等环境使用过的口罩不建议重复使用。注意:不要上下或者内外反戴口罩,更不要戴口罩时露出口鼻。

# 年轻就该“燃”起来

## 信江时评

“在青春的赛道上奋力奔跑,争取跑出当代青年的最好成绩!”习近平总书记4月25日在考察中国人民大学时强调。

拥有更高质量的发展条件、获得更多人生出彩机会、享受更全面的保障支持,新时代中国青年生逢盛世、共享机遇。好年华遇到好时代,年轻就该“燃”起来!

这种“燃”是顽强拼搏、实力担当——我们看到,一位位

冬奥健儿,以超人的毅力、过人的实力向世界顶峰发起冲击,让五星红旗在国际赛场高高飘扬;我们看到,神舟十二号任务直播中的“北京明白”们,年纪轻轻就在国家关键领域发挥重要作用,接力中国航天人的奋斗攀登……

这种“燃”是不畏艰险、迎难而上——新冠肺炎疫情发生以来,32万余支青年突击队,550余万名青年奋战在抗疫一线,用行动证明中国青年扛得住事儿,担得起重担。

这种“燃”是脚踏实地、勤劳奉献——在每个城市的街头巷尾,快递小哥、外卖骑手风里来、雨里去,为千家万户传递幸福与温暖,用勤劳和汗水守护着人们的衣食无忧与岁月静好。

这种“燃”是乐观积极、踔厉奋发——在疫情防控期间减少外出的生活常态下,网络上有一群自称“刘畊宏男孩”“刘畊宏女孩”的青年,他们在配合防疫要求的同时,努力追求健康向上的生活方式。

正是这样的中国青年,将民族复兴的使命融入生活的细节,把平凡做成了了不起,把不可能变成可能,将奋斗精神印刻在一个个普通岗位中,争做堪当重任的时代新人。

五四青年节,让我们致敬每一个在青春赛道上奋力奔跑的青年。向阳而生者,难至迟暮;自强不息者,永远青春。(新华社记者 陈冬青)